

上交所制定新一轮指数业务三年行动方案

本报讯(记者 康景林)近日,上交所制定完成《指数业务三年行动方案(2024-2026年)》。制定该方案,是上交所深入学习党的二十届三中全会、中央金融工作会议精神和中国证监会年中工作会议部署要求,进一步全面深化改革的重要举措,也是细化落实最近陆续出台新“国九条”以及资本市场“1+N”系列政策文件的具体工作安排。

指数是金融市场的重要资源,是资金流动的“指挥棒”和市场“稳定器”。在中国证监会的领导下,近年来上交所不断优化指数体系,推动指数产品发行,在服务国家战略、引导中长期资金、推进高质量发展等方面取得了一定成效。目前各系列主指数和衍生指数合计超7000

条,覆盖股票、债券、商品、基金等多个资产类别,指数体系覆盖以沪深港为核心的全球20多个主要国家和地区,跟踪产品规模约2.4万亿元。进一步提升本土指数影响力竞争力,推动指数化投资理念为更多投资者所认可和接受,引导增量资金通过指数产品持续流入市场,是推动资本市场高质量发展,促进投融资平衡的重要举措。

行动方案紧扣中央金融工作会议“加快投资端改革”部署和新“国九条”“推动指数化投资发展”相关要求,按照强监管、防风险、推动资本市场高质量发展主线展开,打造“上市公司一指数、一指数产品一投资者”相互促进良性循环的指数化投资市场,服务世界一流交

易所建设。具体内容可以概括为如下三方面。

持续丰富服务国家战略和实体经济的指数体系。为投资者提供更多观测维度和投资标的,进一步丰富宽基指数、“五篇大文章”指数、“上海指数”和跨境指数,主要包括持续丰富科创板指数品种,编制更多行业均衡宽基指数、新质生产力主题指数、ESG和绿色指数、红利指数、债券指数等,形成全面覆盖、彰显核心的多层次指数体系,提升指数表征性和可投资性。

完善指数化投资生态。坚持金融为民的理念,积极挖掘优质公司纳入指数,加强调研和宣传推广,推动树立理性投资、价值投资、长期投资理念。丰富指数

基金品类及指数衍生产品,拓展参与指数化投资渠道,完善适合包括中长期机构在内各类投资者参与的指数化投资生态,为资本市场带来更多源头活水。

逐步构建指数风险管理体系。坚持将防控风险作为金融工作的永恒主题,统筹好发展和安全,完善指数管理体制和制度流程,增强风险监测、分析和处置能力,切实增强资本市场内在稳定性,助力指数业务平稳健康发展。

行动方案前期已向上交所指数专家委员会征求了意见。下一步,上交所将与有关各方一道,以更大力度、更实举措抓好落实,持续探索指数业务发展壮大之路,携手共促指数化投资再上新台阶。

海南瑞泽与三亚国宏达成战略合作

共同促进三亚市政府项目推进

本报讯(记者 曾丽园)海南瑞泽(002596)发布公告称,海南瑞泽与三亚市国宏市政工程建设有限公司(以下简称三亚国宏)于近日签署了《战略合作协议》,双方拟利用自身的资源优势形成合力,主要就砂、石等建材、环卫、建筑垃圾和建材物流等业务达成合作,共同促进三亚市政府项目的推进。

据悉,三亚国宏是三亚市国资委持有100%股权的企业,成立于1988年,注

册资本1亿元人民币,主要从事房屋建筑和市政基础设施项目工程总承包;建设工程施工;建设工程设计;房地产开发经营;城市绿化管理;市政设施管理;固体废物治理等。

经双方协商,三亚国宏同意向海南瑞泽推介三亚市政府项目资源,包括但不限于高层对接、项目资料共享等;海南瑞泽根据每个项目的实际情况,可为其匹配供应链金融服务、资源、管理、技术

等方面的服务,包括但不限于为项目制定可研发展规划、承接项目营运管理工作等。

海南瑞泽表示,本次战略合作协议的签署有助于公司依靠政府平台公司的资源优势,借助公司在商品混凝土生产、园林绿化、市政环卫、建筑及装修垃圾处置的丰富经验,拓展公司业务渠道,扩大公司经营规模,提高竞争力,双方共同为建设美丽三亚、生态三亚贡献力量。

海南矿业总裁滕磊完成增持4.47万股

本报讯(记者 洪佳佳)海南矿业(601968)近日发布公告称,截至本公告披露日,公司副董事长兼总裁滕磊通过上海证券交易所交易系统集中竞价交易方式增持公司股份约4.47万股,占公司当前总股本的0.002%,增持金额为25.74万元。相关增持计划已实施完毕。

业绩方面,公司2024年一季度报告显示,报告期内公司实现营业收入11.10亿元;实现归母净利润2.47亿元,同比增长53.21%;实现扣非净利润2.26亿元,同比增长49.46%。基本每股收益为0.12元。

一季报显示,海南矿业在“铁矿石+油气+新能源”三个赛道的重点项目均稳步推进。其中,石碌铁矿石悬浮磁化焙烧技术改造项目已基本完成建设和设备安装,后续还将完成与原有设备全产线打通和联动试车。洛克石油的多个在产油气田正在推进钻井及加密井工作,夯实稳产基础。澧洲10-3油田西区各方已完成内部决策审批,并进入开发建设阶段。

嘉美股份因股价出现较大波动停牌 预计8月12日前复牌

本报讯(记者 曾丽园)嘉美股份(871641)日前公告称,公司因股价出现较大波动,为维护投资者利益,避免造成公司股价异常波动,根据相关规定,申请公司股票停牌。

公告显示,公司股票价格于2024年6月13日至2024年7月25日期间波动严重偏离市场和行业走势,截至2024年7月25日股票收盘价为5.99元人民币/股,公司拟对股价波动展开核查。

经向全国股转公司申请,嘉美股份股票自2024年7月29日起停牌,预计将于2024年8月12日前复牌。本次停牌事项不涉及其他证券产品。

骏东控股附属公司与海南城际成立合营公司

经营新能源业务

本报讯(记者 曾丽园)日前,骏东(控股)有限公司(8277.HK)公告披露,近日,公司间接全资附属公司万佳莱与海南城际正式成立合营公司,注册资本人民币1000万元。

成立合营公司后,万佳莱将以现金出资人民币510万元作为合营公司的注册资本,占合营公司51%股权。合营公司拟投资和经营新能源技术研究及开发、储能技术服务业务。

骏东(控股)有限公司表示,在国家

政策支持及“碳中和”、新能源发展的背景下,上述合营公司将致力于数字技术、储能技术及节能技术相结合的合约能源管理及运营模式。合营公司拟构建清洁低碳、安全高效、低成本的现代化能源体系,以实现经济及社会效益。通过成立合营公司,借助海南城际在新能源行业的经验,新能源市场发展有望带来较大的业务增长,从长远看,投资上述业务可以产生潜在商业价值。

公开资料显示,骏东(控股)有限公

司主要从事采购、生产及销售木质产品。万佳莱的业务范围包括提供资讯科技咨询服务、广告服务、资讯系统集成及物联网技术服务、物业管理服务以及贸易经济、代理商。

海南城际成立于2020年8月,其唯一股东为马建成,经营范围包括新兴能源技术的研究及开发,节能管理服务,通讯设备维修,资源再生技术的研究与开发,物联网应用服务,物联网技术服务,新材料技术与开发等。

海马汽车旗下两家公司股权拟无偿划转至海南省国资委

本报讯(记者 曾丽园)日前,海马汽车(000572)发布两份旗下公司股权划转公告,经批准,海南省发展控股有限公司持有的海马汽车旗下两家公司股权拟无偿划转给海南省国有资产监督管理委员会。

具体来看,7月31日,海马汽车参股子公司海南海马新能源汽车销售有限公司50%股权,及控股子公司海南海马汽

车有限公司49%股权拟无偿划转给海南省国资委。

本次股权划转完成后,海马汽车持有海南海马新能源汽车销售有限公司股权比例仍为50%,海南省国资委持有该公司股权比例为50%;海马汽车持有海南海马汽车有限公司股权比例仍为51%,海南省国资委持有其股权比例为49%。

海马汽车称,本次股权划转不影响公司对上述公司的持股比例及控股/参股地位,不会导致公司合并财务报表范围内主营业务、资产、收入等发生变化。后续工作中,公司将与相关各方积极配合,共同做好工商登记信息变更等相关工作,并将按照相关法律法规的规定,及时履行信息披露义务。